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Vastaus kirjalliseen kysymykseen säätiöiden pääomasijoittamisen hel-
pottamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Outi Mäkelä /kok ym. näin
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 275/2017 vp:

Miten hallitus on edistämässä hallitusohjelman mukaisesti pääomasijoittamiseen kohdis-
tuvien verohaittojen purkamista?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Pääomasijoitustoimintaa harjoitetaan Suomessa pääasiallisesti kommandiittiyhtiön muodossa.
Kommandiittiyhtiöt ovat tuloverolain 4 §:ssä tarkoitettuja elinkeinoyhtymiä. Elinkeinoyhtymät
eivät ole erillisiä verovelvollisia, vaan niiden verotus toteutetaan yhdenkertaisena osakastasolla.

Kommandiittiyhtiömuotoisen rahaston sijoittajana voi olla myös yleishyödyllinen yhteisö kuten
säätiö. Yleishyödyllisen yhteisön sijoittaessa kommandiittiyhtiömuotoiseen pääomasijoitusra-
hastoon, katsotaan saatu tuotto yleishyödylliselle yhteisölle veronalaiseksi elinkeinotuloksi. Ky-
se on kommandiittiyhtiön saaman tulon verotuksesta, joka toteutetaan osakkaan eli sijoittajan
tasolla. Yleishyödyllisten yhteisöjen harjoittama muunlainen sijoitustoiminta katsotaan yleensä
muuksi kuin elinkeinotoiminnaksi, josta ei muodostu yleishyödylliselle yhteisölle veronalaista
tuloa. Verokohtelun eroavuus johtuu sijoituksen juridisesta muodosta.

Vuonna 2005 toteutettiin suomalaisten kommandiittiyhtiömuotoisten pääomarahastojen ulko-
maisten osakkaiden verotusta koskeva huojennus, jonka tarkoituksena oli helpottaa pääomara-
hastojen ja näiden kohdeyritysten mahdollisuuksia saada ulkomaista pääomaa. Käytännössä tiet-
tyjen edellytysten täyttyessä edellä mainitun huojennuksen myötä ulkomaisen sijoittajan Suo-
messa veronalaiseksi tuloksi jäävät pääsääntöisesti vain täältä saadut osinkotulot. Oikeuskäy-
tännössä on katsottu, että huojennusta ei voida soveltaa, jos sijoittaja on ulkomainen toiseen ra-
hastoon sijoittava rahasto (niin kutsuttu rahastojen rahasto, fund of funds).

Hallitusohjelman mukaisesti valtiovarainministeriössä toteutetaan hallituskaudella selvitys pää-
omatuloverotuksesta, omaisuuden verotuksesta sekä eri sijoitusmuotojen verokohtelusta.

Valtiovarainministeriö on 2 päivänä kesäkuuta 2017 asettanut työryhmän, jonka tehtävänä on
selvittää eri sijoitusmuotojen sekä kertamaksullisen eläkkeen verokohtelua. Selvityksen kohtee-
na ovat erityisesti sijoitusrahastot ja niihin tehdyt sijoitukset, säästö- ja sijoitusvakuutukset sekä
kapitalisaatiosopimukset. Työryhmän toimeksiantoon kuuluu myös kommandiittiyhtiömuotois-
ten pääomarahastorakenteiden verokohtelun arviointi. Asettamispäätöksen mukaan työryhmä
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arvioi nykyisen verokohtelun toimivuutta, ajantasaisuutta ja kannustavuutta sekä eri sijoitus-
muotojen verokohtelun neutraalisuutta. Työryhmän tehtävänä on tarkastella myös niitä ongel-
mia, joita on havaittu liittyvän rajat ylittäviin tilanteisiin esimerkiksi sijoitusrahastojen osalta.

Kommandiittiyhtiömuotoisten pääomarahastojen sijoittajakunnan laajentamiseen liittyviä ky-
symyksiä selvitetään työryhmässä. Työryhmä antaa suosituksia mahdollisesti tarvittavista toi-
menpiteistä eri sijoitusmuotojen verokohtelun lähentämiseksi ja ajantasaistamiseksi. Selvityksen
tuloksista riippuen tuloksena voi joiltain osin olla luonnos hallituksen esitykseksi.

Työryhmän toimikausi päättyy 31.3.2018. Selvityksen valmistuttua hallitus arvioi, mihin toi-
menpiteisiin selvitys antaa aiheen.

Helsinki 12.7.2017

Valtiovarainministeri Petteri Orpo


